

## □ 校友联络

(1965届)、宿利群(1985届)、冯海(1995届)、侯利业(2005届)、许德豪(2015届)分别代表秩年校友发言,他们追忆了求学时光,分享了在艺术道路上的成长感悟。会后,校友们回到各自系里,与恩师和同窗们畅谈艺术与人生,并为学院未来的发展建言献策。  
(美术学院)

### 新水论坛 2025 年学术会议 在南京召开

11月15—16日,由清华校友总会水利系分会主办、清华大学南京校友会水利分会承办、南京水利科学研究院等单位支持的“新水论坛 2025 年学术会议”在南京召开。来自行业主管部门、规划设计咨询单位、工程建设单位、高等院校和科研院所等 230 余名清华校友参会。清华大学土水学院党委书记傅旭东,水利系主任、水利系分会会长丛振涛,南京市政府副秘书长何军,南京水利科学研究院党委书记、院长戴济群,清华大学南京校友会秘书长钱俊、水利分会会长郦能惠等嘉宾出席开幕式并致辞。

在主论坛报告环节,中国工程院院士张宗亮(1979 级)作“水利水电工程数智设计技术创新与发展”报告,全国工程勘察设计大师吴澎(1979 级)作“我国水运网的价值和发展路径”报告,水电水利规划设计总院党委书记、董事长、院长李昇(1985 级)作“我国水电发展的展望与思考”报告,水利部水利水电规划设计总院副院长、总工温续余(1985 级)作“数字孪生赋能水利工程全生命期创新与实践”报告。主论坛由中国长江三峡集团有限公司副总经理王殿常(1991 级)、华设设计集团党委书记刘鹏(1985 级)

主持。分论坛上,围绕数字赋能六大议题,开展了 48 场学术报告。同期举办的“乐水活动”集中展示了数字赋能创新企业产品。

(李君)

### 电机系分会看望多位老学长

11月18日,电机系党委副书记余占清、校友办韩丽英一行,看望慰问 101 岁高龄的傅书遏老学长,代表电机系向老先生致以诚挚问候与美好祝愿。傅书遏 1942 年考入西南联大电机系,1943 年参加中国滇缅远征军。抗战胜利后重回西南联大学习,并参加了“一二一”学生运动。1948 年从清华电机系毕业,赴美国学习。1949 年放弃在美读研,回国参加经济建设。1983 年华北、华东、东北、华中四大电网引进调度自动化系统,他作为项目技术小组组长和电科院副总工程师,参与谈判、签约、出国验收的全过程。他主持开发的电网自动化支持系统,曾获电力部科技进步奖一等奖、国家科技进步奖一等奖。

12月9日,电机系分会副秘书长庞庆国、校友办韩丽英一行,在北京分别看望了杨吟梅(1950 级)、邵方殷(1955 级研)夫妇,刘乃泉(1950 级)、曹小先(1954 级)夫妇。杨吟梅是清华第一批学生政治辅导员,退休前在中国电力科学研究院工作。邵方殷毕业后留校任教,后到中国电力科学研究院工作,他们曾多次获得国家科技奖。刘乃泉,1953 年电机系毕业后留校工作,1988 年起先后任中国科技大学第一副校长、党委书记,中国科学院副秘书长等职。曹小先,1954 年考入电机系,两年后转入工物系。毕业后留校任教,曾任学生工作部副部长。1985 年调入北京外国语学院,曾任学校党委书记。

(电机系分会)